

Fašizam i hrvatski nacionalizam

(Nastavak)

Mora se priznati da je taj plan dobro smišljen. Svakako bi bilo mnogo teže, upravo nemoguće, kad bi se netko na pr. kod nas pokušao otvoreno usprotiviti gigantskoj borbi hrvatskog naroda. Tko bi joj stao na put bio bi smrvljen. Trebalo se dakle pritajiti i zavući u jedinstvene narodne redove, rastočiti ih iznutra, tiho i neopaženo. I zbilja, što vidimo? Ljudi, koje je Stjepan Radić izbacio iz narodnog pokreta, pa čak i oni, koji su se redovito borili proti našoj narodnoj akciji, opet ulaze u narodne redove. Oni postaju tumačima hrvatske narodne ideologije, nastoje da je izrpače, da joj oduzmu pravu sadržinu, i tako je otupe. A kad mi ustajemo protiv njihova izdajničkog rada, što mogu drugo, nego nas optuživati pred hrvatskom javnošću kao fašiste.

A što bismo rekli o demokraciji? Nije li ta riječ dovoljno diskreditirana pred mladim generacijama time što je boljševička Rusija, država komunističkog barbarstva, uzela njezino ime? Zar nije takova demokracija ruglo dvadesetog vijeka? Jer ako demokracija zaista znači kulturnost, čovječnost, poštivanje slobode i prava pojedinaca i naroda, onda joj treba svakako promijeniti ime. U takovoj „demokraciji“ boljševičkog tipa, mi ne vidimo drugo nego masku, pod kojom se u ime pravde počinja nasilje, a u ime slobode podržava ropstvo. Stoga je i ovdje vrlo prozirna prava namjera. Ta zar ćemo se mi boriti za takvu „demokraciju“? Pa njezine smo blagodati već odavna iskusili!

Zar je ideal mir, a ne pravda? Zar može postojati mir osnovan na nepravdi, na nasilju? Mi nismo protiv miru, ali smo protiv nepravde.

Naši marksoidi mogu pjevati himne miru, ali, ako itko, hrvatska se omladina ne će dati zavarati. Kolikogod

bio mir nešto veliko, uzvišeno, hrvatski nacionalizam je još nešto veće, još uzvišenije. Žrtvovati ga u ime mira bio bi apsurd i zločin u isti mah.

Eto, u tom je naš t. zv. „fašizam“.

Naša je ideologija jasna i ne može biti drugačija, o njoj se ne može diskutirati, jer nju je stvarao vjekovima hrvatski narod, pa se ona može samo primiti ili odbiti, ali nikako mijenjati. Nismo je iznijeli da branimo sebe, ili da dokazujemo njezinu vrijednost, nego da razotkrijemo prave namjere onih, kojima je hrvatstvo uvijek na ustima, a u duši mu spremaju zator i smrt. Pa ako je izvjestan dio naše inteligencije zaista povjerovao, da se hrvatska omladina zanosi nekim stranim, nehrvatskim idejama, imat će, uz sve ovo, još prilike vidjeti našu hrvatsku svijest, koja je danas veća, nego što je ikada bila, naš nacionalizam, koji zazire od strančarstva, naš idealizam, koji se ne izživljuje u pustom nazdravičarstvu i nekom fantastičnom meslanizmu, nego u žilavom radu, borbi i ljubavi za našu buduću Hrvatsku — „najdivniju domovinu čitavoga planeta“.

Ako dakle netko baš hoće sve to nazvati fašizmom neka mu bude — to ne će pokolebati našu vjeru niti nas odvratiti s puta, kojim stupa stoljećima hrvatski narod. Ako se od sada borba za slobodu i socijalnu pravdu želi prozvati fašizmom, mi ćemo biti svi fašisti! I ne samo da ćemo biti fašisti, nego ćemo nastojati da budemo što radikalniji u tom našem „fašizmu“. I sramit ćemo se, ako nas ne bi tako nazivali, a bit ćemo ponosni što nosimo taj pridjev, isto kao što su bili ponosni naši stari kad su ih pogrdno nazivali „stekliši“ t. j. „bijesni psi!“

R. L.

Trgoviš. zastupstvo

Dne 13. siječnja održana je redovita sjednica trgovišnog zastupstva na kojoj su raspravljene razne točke dnevnog reda.

Prije samog dnevnog reda osvrnuo se g. načelnik na teške prilike koje u posljednje doba vladaju u Samoboru, a koje koče njegov razvitak i napredak. Spomenuo je teško doba koje su Hrvati pretrpjeli za prošlih diktatura, koje su ali još više prislile Hrvatima da se uzdrže i pokažu na izborima 5. maja svoju jednodušnost. Spomenuo je i rad mjesne »Gospodarske Sluge« ogranaka HSS, koja si je preuzela gospodarsko podizanje seljaka, a nije se nikako obzirala na položaj obrtnika, trgovca, intelektualca i ostalog građanstva, pa su se prilike razvijale samo u korist sela a na štetu grada.

Govoreći zatim o Samoboru kao turističkom mjestu konstatirao je žalosnu činjenicu, da nas izletnici sve više ostavljaju uslijed nediscipline, koja se pokazala u selima naše okolice, gdje izletnici i automobilisti doživljuju neugodnosti, a taj se loši glas o Samoboru sve dalje širi. I sami naši sugrađani bivaju napadani, pa nas ostavljaju i sele iz Samobora. Iznosi neke slučajeve, a spomenuo je i proslavu Matice Hrvatske, na koju su neki seljaci došli oboroženi.

Mi smo Samoborci, nastavio je načelnik, kod izbora istupili isto onako kao i seljaci i zaslužili smo, da se i o nama vodi računa kao i o seljacima. Molim Vas, da djelujete na svoju okolicu i seljaštvo, neka svoje držanje naprama strancima i izletnicima udese drugačije.

Iznosivši zatim poteškoće u kojima se općina nalazi spomenuo je načelnik, kako je

u više navrata Samobor dobivao pripomoć od banovine, a kako se bez daljnjih pripomoći ne mogu ni zamisliti neki važni komunalni poslovi. Ja vam kažem, gospodo zastupnici, završio je načelnik svoj govor, da ovo što se sada radi nije dobro i da ova mržnja između sela i grada ne vodi dobrome.

Zastupstvo je sa odobravanjem saslušalo govor svoga načelnika.

Za ovaj govor načelnika i držanje zastupstva brzo se saznalo i on je izazvao živo komentiranje u građanstvu. — A i dopisnici zagrebačkih novina odaslali su ga svojim redakcijama, koje su ga odmah drugi dan donijele. — Iz zagrebačkih novina prenjele su ovaj govor tendenciozno, izrabivši ga u političke svrhe i neke beogradske novine.

Uslijed toga nastala je uzbuna u samoborskoj organizaciji HSS, a loše se dojmilo i kod vodstva u Zagrebu.

Zastupstvo se je sastalo na dogovor u kancelariji g. dra Bahovca, gdje je potpisalo ostavku radi ovog govora g. načelnika. Isti dan sastali su se članovi HSS u dvorani »Pučke knjižnice i čitaonice«, kamo je bio pozvan i g. načelnik, da se opravda. Načelnik Jurčić izjavio je da je on rečeni govor iznio samo da zaštiti interese Samobora, a i čitavog okolišnog seljaštva, koje imađe jako mnogo od turizma i izletnika. — No organizacija je na ovom sastanku osudila ovako izrečeni govor g. načelnika.

Dne 21 siječnja sazvana je izvanredna sjednica opć. zastupstva na kojoj je načelnik g. Jurčić potpisao očitovanje koje je primio iz ruku dra Vladka Mačka. — Prije potpisivanja održao je načelnik govor, u kojem je naglasio, da je u svom prijašnjem govoru iznosio samo čiste činjenice, pa stoga nema razloga opravdavati se.

U vezi sa ovim govorom načelnika, donjelo je vodstvo HSS zaključak da pitanje

opć. zastupstva nije likvidirano, nego se pače pogoršalo, a osim toga da nijednom općin. zastupniku — pristaši HSS — nije mjesta u samoborskom opć. zastupstvu, dok ovome na čelu stoji g. Milutin Jurčić.

OSTAVKA NAČELNIKA

Nakon ovog zaključka HSS, podnio je načelnik Jurčić ostavku sreskom načelstvu o čemu je obavjestio i podnačelnika g. Gabreka Medveda.

OSTAVKA CIJELOG ZASTUPSTVA

Dne 25. pr. mj. podvečer održali su i zastupnici konferenciju, na kojoj su zaključili da i oni predaju ostavke, koje su drugi dan dostavljene sreskome načelstvu. — Zastupnici moliviraju svoje ostavke time, da se ne slažu sa govorima načelnika. — Radi demisije načelnika i zastupstva bit će po svoj prilici imenovana privremena uprava, koja će voditi opć. poslove do novih izbora.

Euharistički dekanat. kongres u Samoboru

Našem građanstvu poznati su euharistijski kongresi i oni pokrajinski kao što i narodni te svjetski, što su bili s velikim uspjehom održani u ovo nekoliko decenija unatrag u raznim krajevima svijeta. Ove godine koncem svibnja održati će se veličanstveni svezjetski euhar. kongres u Budimpešti kao 34 međunarodni. Zanimivo je, da je svjetske euhar. kongrese uveo svetlovnjak, kreposni Filibert Vrau, vlasnik velikih tvornica svile u Lillu u Francuskoj, neumorni socijalno-karitativni katolički radnik. Njegovom zaslugom održan je u Lillu prvi internacionalni euhar. kongres godine 1881.

Ove godine održati će se pokrajinski i dekanatski euhar. kongresi kod nas u više mjesta kao npr. o Petrovu u Petrinji za tamošnji kraj, a o Vel. Gospi u Varaždinu za njegovu okolicu. Providnost je htjela, da i naš Samobor bude počašćen dekanatskim euharistijskim kongresom, koji će se održati u prvoj polovini lipnja o. g. za deset okolišnih župa te za bližu i daljnju okolicu. Samobor, tako drevno trgovište, da će za par godina slaviti svoju osamstotu godišnjicu, nije još doživio takove svečanosti. Potrebno je da za dobe živo i složno poradimo oko priprema, da si Samobor kongresom osvjetla lice, koje bi neki pod svaki način htjeli da potamne.

Jest dostojno priređen i dolično održan euhar. kongres u Samoboru bit će u prvom redu na korist samog Samobora u vjersko-moralnom pa i u privrednom pogledu Uspije

li kongres, kako to dolikuje samoj uzvišenoj svrsi te časti našeg vazda čisto katoličkog i uvijek hrvatskog građana, biti će i obeskrepljene i utučene one maoge zlonamjerno izmišljane odnosno komentirane glasine o »su rovolsti«, »dvljaštvu«, i »neuljudnosti« našega naroda, a koje su znatno naškodile dobrom do sada glasu našeg pitomog zavičaja, našoj i onako oskudnoj privredi, a što su narodni protivnici umijeli uspješno iskoristiti sve na račun našeg nepokolebivog rodoljublja.

Euharistijski kongres neka svojom dostojanstvenošću i složnim nastupom svega građanstva i okolišnog seljaštva skine pred čitavim svijetom one žigove, kojim su ga htjeli da ožigošu neprijatelji i Hrvatstva i katolištva!

Potrebno je stoga, da svi shvatimo svu veliku važnost našeg euharistijskog kongresa te njegove prvotne i drugotne svrhe, da se svi staleži i slojevi ozbiljno zanimaju za sve pripreme, da se spremno i poštivo odozovu pozivu na suradnju, da već sada pove dem o tom razgovore, te da svi svoj vlastiti život dragovoljno prilagodimo onom duhu i cilju, što treba da nas rukovode, hoćemo li da kongres urudi što većom slavom Gospodnjom te vremenitom i vječnom srećom samoboraca i svega okolišnog naroda

Obavjesti o kongresu, što će ih posebni euhar. odbor upravljati našoj javnosti, donosit će češće S. L. i zagrebački dnevnik.

Kada će odpočeti gradnja Hrvatskog Doma u Samoboru?

Nakon dvogodišnjeg in'enzivnog rada uspjele je uza sve teške zapreke ekonomske i socijalno-moralne prirode prikupiti toliko sredstava te osigurati druge bitne uvjete, da će se već ove godine moći pristupiti izvedbi djelomične gradnje Doma.

Pitanje samog gradilišta riješeno je za naše lokalne prilike najpovoljnije. Trgovišna općina odlučila je da pokloni sadašnje vatrogasno spremište na Novom trgu zajedno sa zemljištem iza same zgrade u vrhu izgradnje Doma. Ovaj trg u središtu Samobora

oveće površine, zaštićen od prometne buke i prašine u neposrednoj blizini bistre Gradne i parka te lijepih puteljaka za šetnje, može se s malim troškom urediti u krasan trg, kojim će dominirati zgrada Hrvatskog Doma, kad bude prema nacrtima u cjelosti izgrađen i kad se dio trga ispred samog Doma pretvori u park, te u harmoniji nanižu nove kuće pokraj buduće općinske obožnice i novog vatrogasnog spremišta.

Društvo u Samoboru znatno je u ovo desetak godina promijenilo ne samo svoje

spoljšne lice nego i sam sastav svog ustrojstva tako, da sa svojim potrebama nužno iziskuje i razmjernu prostoriju, mnogo većih dimenzija od onih prije 10 i 20 godina. Nekoć je posve dovoljna bila oveća soba u hotelu »Trst«, da se u njoj posve ugodno ovrši zabava pa i ples te da se sve divi prikladnosti tih malenih prostorija. Sabralo se naime društvo biranih od kojih 20—25 ljudi a to se općenito smatralo za mnoštvo gostiju. Danas je za potrebe samoborskog društva daleko premalena i ona dvorana u »Lavici«, kako se više puta pokazalo, jer je gotovo polovina posjetioca morala ostati izvan dvorane, a koji su dospjeli u salu, jedva su mogli disati od gužve. Pozornica pogotovo je nedostupna u svakom pogledu. O dvorani Pučke knjižnice i čitaonice ne treba ni govoriti! Kod jedne proslave morala je glazba da se po ljestivama penje i kroz prozor uđe na pozornicu da bi mogla nastupiti. Ovih dana prigodom prikazivanja »Seljačke bune« bila je opet prava muka i za publiku i za glumce i za sam komad dok su mnogi i mnogi ipak morali izostati, jer nije bilo mjesta! Danas želi na predavanja, na koncerte, na proslave, na kazališne priredbe, kino predstave, skupštine, na zabave ne 20, 30 osoba već stotine i stotine iz svih staleža počam od obrtnika, tvorničkih radnika, namještenika, činovnika i poljoprivrednika do seljaštva i intelektualaca, od mladeži do osoba podmaklih godina od onih najmućnijih do onih najsiromašnijih! Naše društvo svakim danom razvija se naglo i dalje prema novim potrebama unapređenog kulturnog života. I onako smo već mnogo zakasnili prepustivši podati mogućnosti, da se taj razvitak u svom svojem zamahu nesmetano nastavi.

Gradnja društvenog Doma nije dakle luksus, nije niti puki sport, nije ni zabava, već **gola potreba sadašnjeg stanja našeg društvenog i kulturnog razvitka te nužni uvjet daljnjega povoljnoga razvijanja!** Ne priznavati te potrebe isto je što ne priznati, da je odraslom čovjeku potrebno drugačije odijelo nego djetetu. Kako bi izgledao momak, kad bi na nj silom htjeli navući odjeću dječaka od 5 godina? Kad je dakle gradnja Doma ozbiljna životna potreba samoborskog društva bez razlike staleža i imuka **dužnost je svakog pojedinog žitelja, da brigu oko izgradnje Doma shvaća kao svoju vlastitu, da svaki pojedinik bez razlike smatra svojom dužnošću pružiti svoju moguću pomoć** da što prije dođemo do zgrade svima potrebne i korisne. Kad ova spoznaja i svijest prožmu sve pojedince, Dom će brzo biti i u svojoj cijelosti izgrađen.

Budući da je potreba dvorane najpreča to je i gradnja iste neodgodiva. Odbor je stoga zaključio, da se što prije odpočne graditi dvorana s pozornicom i to uz zgradu vatrogasnog spremišta otraga uzduž, dok će se pojedinstvenom načinu postepeno izgraditi ostale prostorije kao soba za knjižnicu i čitaonicu, za pjevačka i glazbena društva, restauracija i t. d. preudesivši ponajprije u tu svrhu prostorije sadašnjeg spremišta Doma, dok se sve ne izgradi, moći ćemo se nesmetano služiti dvoranom, a vatrogasci svojim spremištem. Dvorana će svojom veličinom odgovarati potrebama Samobora da u dogledno vrijeme, jer će se u nju moći lako smjestiti do 1.000 osoba.

Odbor je sa svoje strane učinio sve, što je mogao, a sada je **dužnost građanstva, da učini svoje tj. da bez ikakvog odlijevanja odmah dođe svoju**

pripomoć bilo kao dar u gotovu ili u građevnom materijalu, bilo da prema svom imućstvu potpiše i odmah djelomično uplati jednu ili više dionica. Napose odbor ponovno moli imućnije gg. sugrađane, da pruže obećanu pomoć kao što i pojedina samoborska društva i zavode. Gg obrtnike i stručne radnike molimo, da se odazovu na-

sem pozivu, kad ćemo se na njih obratiti, da preuzmu radnje svoje struke djelomično uz naplatu a djelomično bez naplate u korist Doma i to ili u obliku poklona ili dionica. Izvrši li građanstvo u roku od dva naredna mjeseca svoju dužnost, odbor jamči, da će se već ovog proljeća od početka sa gradnjom dvorane Svi na posao uz pomoć Božju! —c—

Na tom velesajmu učestvovali će sve važne grane industrije i zanatstva, a priključena će biti velesajmu specijalna izložba cesta.

Jesenji velesajam pada u vrijeme od 1 do 12 rujna, a obuhvaćat će više specijalnih izložaba iz područja privrede i kulture.

Člansku zabavu

priređuje Društvo Hrv. katol. muževa za svoje članove i po njima dovedene prijatelje društva u nedjelju 13 veljače u 7 sati na večer u prostoriji g. M. Noršića (bivše Rezarovo) Ulaz je slobodan. Svira Planin. «Jazz»

Dar Pučkoj knjižnici i čitaonici

Ovih dana primila je Pučka čitaonica vrlo lijepi dar. G. Mihovil Haberić, rav. pomoć. ur. u miru, rođen Samoborac, poklonio je «Pučkoj čitaonici» 7 godišta Hrvatske Revije od 1931-37 i nekoliko knjiga lijepog sadržaja. — Odbor se darovatelju najtoplije zahvaljuje.

Za kuhinju Crvenog Križa škole u Samoboru

darovao je Banovinski odbor društva Crvenog Križa, sekcija Podmlatka u Zagrebu 500 din; Škola narodnog zdravlja 1200 din. U ime nadarenih, toplo zahvaljuje

Uprava škole

Zahvala

Gosp. M. J. Nickel darovao je za školsku kuhinju Crvenoga Križa 93 din 50 p. Uprava škole najtoplije zahvaljuje.

Diletantka sekcija Pučke knjižnice i čitaonice

hvali svima koji su je prigodom njezine priredbe poduprli. Naročita hvala svim mil. gospodama koje su izašle u susret, bilo kojim rekvizitom, kao što i gd. Kichl iz Zagreba, za povoljnu naplatu kostima i g. Nežiću za poklonjeni dar. Još jednom svima srdačna hvala. Odbor

Osobne vijesti sa suda

Novi pristav

Za sudbenog pristava imenovan je g. Dr. Anđelko Malinar iz Zagreba.

Položio sudski ispit

Kod Apelacionoga suda u Zagrebu položio je sudski ispit Dr. Milutin Jurčić, sud pripravnik. — Čestitamo!

Novi vodioc zem. knjiž. ureda

Umjesto g. B. Mihelića postavljen je za vodioca zem. knjiž. ureda g. Miroslav Bačić, do sada šef gruntovnice u Irigu, koji je ovih dana preuzeo svoju dužnost. Gosp. Bačić, koji je vrstan gruntovničar, došao je u Samobor po želji svoje gđe supruge rođ. Gollner i svog tasta g. Hermana Gollnera

MATICA HRVATSKA

prima nove članove i to a) Zakladnike (utemeljitelje), koji prema pravilima uplate din 1.000, najednput ili obročno kroz dvije godine, dok juridičke osobe (škole, čitaonice, knjižnice i slično) plaćaju din 2.000 uz iste uvjete. — b) Članove prinosnike, koji uzimaju redovna godišnja izdanja, a plate u ime članarine za izdanja iznos, koji se za svako godišće posebno odredi (ove godine din 170—). Članom prinosnikom postaje, i onaj, koji naruči Redovna izdanja na otplatu (din 185—, mjesečno din 15—; prvi obrok din 20—

MATICA HRVATSKA — Pododbor Samobor prima nove članove: a) Članove radnih sekcija (Propagandno-priredivačke, Književne sekcije i «Naše selo»), koji treba da aktivno sudjeluju u radu Pododbora i promiču njegove ciljeve. Upisnina din 5—; Članarina din 6— godišnje. — b) Podupirajući članovi plaćaju kod upisa din 10—, i kao članarinu din 30— godišnje. — c) Članovi utemeljitelji uplaćuju jednom za uvijek din 100—

Upis članova Matice Hrvatske u Zagrebu i ovdašnjeg Pododbora vrši se kod društvenog tajnika Vi. Presečkoga svakim danom.

Domaće vijesti

Is Samoborske štedionice

Prema novom rasporedu isplate starih uložaka u smislu Uredbe o zaštiti novčanih zavoda i njihovih vjerovnika, isplaćuje Samoborska štedionica počevši od 20. siječnja 1938 kamate svih starih uložaka za II. polugodište 1937, te sve uložnice koje na dan 1. siječnja 1937 nisu bile veće od 1000— din.

Kamati i glavnice koje ne budu podignute do konca ožujka o. g., prenesit će se na nove uloške s kojima ulagači mogu u svako vrijeme slobodno raspolagati.

Novi ulošci kod štedionice prešli su već svotu od din 125.000— te zavod može davati i manje nove zajmove.

Križarsko bratstvo u Samoboru

priređuje u nedjelju, 6. o. mj. u dvorani Pučke knjižnice i čitaonice Akademiju s vrlo lijepim i obilnim programom. Prikazivat će se šaljivi igrokaz «Zub za zub» u 5 čina. Početak u 5 sati poslije podne.

Dar Sirotišta

Ivornica «Chromos» darovala je siroitištu din 250— Uprava najljepše zahvaljuje.

Kuhinja Podmlatka Crvenog Križa u Samoboru

otpočela je sa radom 4. siječnja o. g. Prehranjuje se dnevno 40 ero najsiromašnije samoborske školske djece. Budući su novčana sredstva za tu instituciju dosta skromna molimo cijen. građanstvo da se sjeti kojim doprinosom ili u novcu ili u naravi.

Oprostaj

Odlazeći iz Samobora, svog rodnog mjesta, u Srijemske Karlovce, kamo sam po molbi premješten za vodioca lamošnjega zemelj. knjiž. ureda, ne dospijem, da se osobno oprostim sa svim svojim prijateljima i znancima, kako iz građanstva tako i obilježnjeg seljaštva. Činim to ovim putem želeći svima sretnan ostanak.

Branko Mihelić, gruntovničar

Društvo Hrvatskih katoličkih muževa

održaje glavnu godišnju skupštinu na Sviječnicu 2 veljače u 2 sata poslije podne u društvenoj prostoriji Gornji Kraj 13 na koju se pozivaju svi članovi društva. U slučaju da u navedeno vrijeme nije prisutan dovoljan broj članova, to se ista odgađa za 1 sat kasnije bez obzira na broj prisutnih članova.

Dnevni red skupštine: Pozdrav pred sjednika, odnosno podpredsjednika; Čitanje zapisnika prošle glavne skupštine; Izvještaj tajnika o radu društva; Izvještaj blagajnika; Izvještaj nadzornog odbora; Izvještaj knjižničara; Zahvala sadanjeg odbora i biranje novog odbora; Inl prijedlozi; Program budućega rada i zaključak skupštine.

Pučka knjižnica i čitaonica

održaje u srijedu 9 veljače u 8 sati na večer u društvenim prostorijama, redovitu glavnu godišnju skupštinu. Poziva sve članove da na istu u što većem broju prisustvuju. U koliko u zakazano vrijeme, ne odazove se dovoljan broj članova, to će se ista održati 1 sat kasnije bez obzira na broj prisutnih članova. Odbor

Ljubljanski velesajam

održat će u 1938 god. dvije priredbe. Proljetni velesajam bit će od 4 do 13 lipnja.

GRADSKO PODUZEĆE

OVLAŠTENO

FRANJO JELINEK

Samobor

Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

ravnajućeg učitelja u miru, rođenih Samoboraca, koji su htjeli, da se vrate u svoj rodni kraj. Novom vodiocu zem. knj. 2. ureda želimo dobrodošlicu nadajući sv. da će se u našoj sredini ugodno snaći.

Planinarstvo

Glavna godišnja skupština

Dne 19. veljače 1938. održaje Hrvatsko planinarsko društvo podružnica «Japetić» iz Samobora u 8 sati uvečer u prostorijama restauracije «Lavica» svoju XV. redovitu glavnu godišnju skupštinu. U koliko se u određeno vrijeme ne sakupi dovoljan broj članova održat će se ista 1 sat kasnije bez obzira na broj prisutnih članova.

Dnevni red:

1. Pozdrav predsjednika,
2. Ovjerenje zapisnika prošlogodišnje glavne skupštine,
3. Izvještaj tajnika,
4. Izvještaj tajnika Ski sekcije,
5. Izvještaj blagajnika,
6. Izvještaj blagajnika Ski sekcije,
7. Izvještaj članova revizional. odbora,
8. Eventualije.

Iza glavne skupštine uobičajena planinarska veselica.

Dne 19. siječnja priredila je naša podružnica predavanje Ljudevita Griesbacha iz Zagreba «DURMITOR I CRNA GORA», koje je predavač popratio sa 200 diapozitiva. Izabranim krasnim slikama, koje su bile djelomično kolorirane, predočio je predavač gledaocima prirodne krasote Durmitora i Crne Gore.

Predavanje započelo je u dupkom punoj kino-dvorani i zadovoljilo je sve posjetnike.

Dne 5. veljače priređuje Glazbena sekcija «Hrvatskog Planinarskog Društva» iz Zagreba TRADICIONALNU PLANINARSKU ZABAVU u restauraciji «Kolo» u Zagrebu, kojoj će prisustvovati i članovi naše podružnice. Odlazak u Zagreb s vlakom u 7 sati na večer.

Dne 12. veljače priređuje Kuglaški klub «Jastrebo» iz Jaske krabuljni ples u Jaski, na kome će svirati samoborski planinar. «Jazz» (kao Damentkapela).

Brojni članovi naše podružnice prisustvovat će ovoj zabavi. Odlazak iz Samobora autobusom u 7 sati na večer. Prijave prima Stjepan Čipek u trgovini Šver.

Umoljavaju se članovi, koji još nisu uplatili članarinu za god. 1938. da ju uplate kod društvenog blagajnika Mirka Rusana u trgovini Cizl, koji također izdaje pristupnice onima koji se kane začlaniti.

Iznajmljuje se

soba, sa namještajem u Perkovićevoj ulici 46.

Prodaju se dva gradilišta, jedno u površini od 100 hv, drugo od 200 hv, na vrlo lijepom i sunčanom mjestu, među samim vilama u kolodvorskoj ulici. — Upitati u tiskari S. Sek, Samobor.

Novi vozni red Vicinalne željeznice Zagreb—Samobor Od 15 listopada 1937 Iz Samobora u Zagreb

na radne dane
u 5⁰⁰, 6²⁰, 8²⁰, 10²⁰, 12³⁵, 14⁴⁵, 16²⁰, 19⁰⁵ i 20⁴⁰ sati; Ovaj posljednji samo subotom i na dane prije blagdana.

Na nedjelje i blagdane
u 6²⁰, 8²⁰, 10²⁰, 12³⁵, 14⁰⁵, 17²⁰ 19⁰⁵ i 20⁴⁰ sati.

Iz Zagreba za Samobor
na radne dane
u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵, 19⁰⁰, i 20³⁵ sati;

Na nedjelje i blagdane
u 6¹⁵, 7²⁰, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 15¹⁵, 19⁰⁰ i 20³⁵ sati.

Vozni red dobiva se besplatno na putničkim blagajnama. Sve informacije na telefon br. 45 12.

«Samoborski List» izlazi svakog 1 i 15. mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2, Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Voćke: Jabuke, kruške, trešnje i Biji-ve prvoklasne dobivaju se iz rasadnika P. CESARA u Samoboru uz pola cijene. Na zalihima imade i veća količina.

Korenjake am. loze

Berlandieri Tel 8 B i Kober 5 BB, Rupestris monticola, Riparia portalis i Riparia solonis 1616.

ZAHVALA

Povodom smrti dobrog i nezaboravnog supruga, brata, strica itd.

Janka Gunčića

posjednika

zahvaljujemo ovime svoj rodbini, prijateljima i znancima, koji su nam nezaboravnog pokojnika otpratili na vječni počinak, ukrasivši ođar vijencima i cvijećem kao i svima onima koji su nam izrazili usmeno ili pismeno sažetice.

Napose zahvaljujemo g. dr. Mogutu koji si je mnogo truda dao da pokojnika za vrijeme bolesti ublaži boli. Isto tako Obrotničkom društvu, koje ga je sprovelo do posljednjeg poćivališta.

U koliko nije tko primio osmrtaicu neka ne zamjeri, jer se to dogodilo posve netohice.

Tugujuća rodbina

Jedna nova genijalna konstrukcija - senzacija na tržištu pisanih strojeva



TRIUMPH

Standard Medal 12

sa Segment — Prekiopom. Mnogo novih patenata — dug život i tvorničko jamstvo. Osim toga mali TRIUMPH razni novi modeli za ured, dom i put.

Samoprodaja

PAVAO PATRČEVIĆ

Petrinjska ulica 13 ZAGREB Telefon 23-085

KROJACKLATELJE

FRANJO PAAR

SAMOBOR, Trg Kralja Tomislava 20

Isreduje po najnovijim krojevima muška odijela i ogrtače, sve vrste uniforma, ženske mantle i kostime. Sve uz umjerene cijene, garanciju i najbrži rok. Izvorni i izvratni namještenci imaju znatan popust.